

А.В.Белецкий
В.С.Мантулин

ИЗУЧЕНИЕ АНОМАЛЬНЫХ ЯВЛЕНИЙ НА ХАРЬКОВЩИНЕ

Харьковская обл.секция "Изучение аномальных явлений в окружающей среде" ВНТО РСС им.А.С.Попова

Первым уфологом на Харьковщине был Владимир Васильевич Рубцов, занимающийся НЛО и палеовизитологией. Наблюдение АЯ 4 июля 1978г. в Харькове сказало свою роль и в 1979г. В.В.Рубцов и А.В.Белецкий стали вместе работать над темой НЛО. Позже, по мере накопления информации, подключались единомышленники. Летом 1981г. была начата переписка с И.С.Кузнецовой, которая стала позже ученым секретарем Киевской секции по изучению АЯ при Украинском республиканском правлении ВНТО РСС. В ноябре 1981г., в соответствии с письмом Украинского республиканского правления ВНТО РСС, были начаты работы по организации республиканской сети по изучению АЯ и организована Харьковская обл. секция по изучению АЯ при обл.правлении ВНТО РСС. В состав секции вошли ученые, инженеры, специалисты проблем изучения информатики, различных отраслей науки и техники, как фундаментальных, так и прикладных знаний. Секция постоянно ставила перед собой научные цели изучения НЛО, поддерживался широкий спектр исследований. В первые годы работы секции сформировалось ядро из 16-ти человек, но общее число членов секции - в зависимости от общего интереса членов общества к проблеме НЛО - колебалось от 20 до 70 человек. До начала периода перестройки секция работала в полулегальных условиях и от нас требовали сохранение определенной режимности, не рекомендовалось публиковать материалы по секционной тематике.

Главным направлением деятельности секции была теоретико-методическая работа, что привело к подготовке докладов и печатных работ по истории проблемы НЛО /А.В.Белецкий/, философским аспектам проблемы НЛО /В.В.Рубцов/, наблюдения АЯ в космосе /А.В.Архипов/, теоретическим моделям НЛО /В.И.Макуга, Г.Н.Твердохлебов/, каталогизации НЛО /В.А.Слесарев, А.Н.Зеленин/, теоретические разработки /О.Н.Стельмахов, А.В.Нечаев/, сбор и обработка информации, радиолокационные наблюдения, изучение мест посадок НЛО /В.С.Мантулин/. Харьковская обл.секция по изучению АЯ, как одна из первых в Советском Союзе, постепенно стала базовой основой для создания секций и групп, как профессиональных так и любительских, по изучению АЯ на Украине и в других республиках, чему способствовала активность и целенаправленность членов секции.

Благодаря содействию ПВО, ВВС и службы движения аэропорта Харьков нами собрана информация по радиолокационным и радиовизуальным наблюдениям НЛО, что послужило основой для создания методики радиолокационных наблюдений НЛО, скорректированной с методикой Нижегородской секции по изучению АК ЕНТО РЭС /д.А.Брилов/.

На Харьковщине с 1981г. по лето 1991г. были изучены места посадок НЛО на окраине Харькова /в районе улиц Уборевича и Светлой/, /январь 1981г./, в районе Коломака /июнь 1984г./, в районе Искры /октябрь 1988г./, в районе Мерефы /январь 1990г./, в районе Новой Водолаги /май 1991г./. В течение полевых сезонов 1979-1986гг. изучалась активная зона у Долника, которая сейчас на дне водохранилища, а частично занята садовыми участками. В течение 1990-91гг. активно изучалась зона в районе хутора Мойка, где неоднократно наблюдались НЛО, в том числе и "близкие встречи" /по классификации Дж.А.Хайнека/.

Секция возглавляется Советом, в который входят председатель, ученый секретарь и руководители групп по направлениям деятельности. По направлениям исследований в секции созданы такие группы: сбора и обработки информации, исторических исследований, приборных исследований и разработок, методологии и теоретических исследований, каталогизации и статистических исследований, перевода.

За период с ноября 1988г. секция приняла самое активное участие в организации независимой Украинской уфологической ассоциации /УКУФАС/, объединившей на добровольной основе подавляющее большинство уфологов Украины. В феврале 1991г. первым президентом УКУФАС был избран ученый секретарь секции А.В.Белецкий /февраль-июнь 1991г./. На I-м съезде УКУФАС президентские полномочия были переданы В.С.Поконевичу; вице-президентом был избран В.В.Балыбердин и съезд подтвердил полномочия А.Г.Пугача как председателя Экспертного Совета.

Мы видим основу нашей деятельности в дальнейшем формировании и развитии Украинской сети по научному изучению НЛО. Сейчас секция является базовым центром общественных представителей различных уфологических организаций области.